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 ”Om mormor levt 
idag är jag säker 
på att hon gärna 
använt en iPad.”

Karina Djurner, 
kommundirektör

Min mormor föddes 1897 
och dog 1994. Hon blev 
gammal men var extremt 

pigg nästan hela tiden. Hon behöll 
sin nyfikenhet på omvärlden väldigt 
länge och jag hoppas att jag fått ärva 
några gener därifrån. 

När man ser bilder på henne i 
ungdomen i uppsatt hår och lång 
vacker klänning inser man att det 
var före första världskriget, i en 
annan epok. Man inser också hur 
mycket världen förändrades under 
hennes tid. Hon var med om att bil­
en blev vanlig och att telefon, radio, 
tv också blev var mans egendom. 
Någonstans i 80-årsåldern gjorde 
mormor sin första flygresa på se­
mester till Kanarieöarna! 

Inte kunde hon föreställa sig 
den tekniska utvecklingen när hon 
var ung, lika lite som jag idag kan 
föreställa mig vilka nya tekniska lös­
ningar som finns om till exempel 30 
år.  Vad jag vet är i alla fall att det va­
rit en enorm utveckling inom teknik 

och IT sedan jag började jobba och 
allt talar för att det fortsätter lika 
snabbt framåt. Just nu är det iPad 
vi vill ha, men vad blir det imorgon? 

Det är lite skrämmande att man 
faktiskt inte alls kan föreställa sig 
hur vi kommer att resa, kommuni­
cera eller arbeta om 30 år, men mest 
är det väl spännande. 

Förhoppningsvis har vi mött kli­

mathotet på ett bra sätt och kanske 
fått teknik som hjälper till, så att 
vi har en framtid. Jag hoppas att vi 
fortfarande umgås live och inte bara 
på nätet. 

Ja, det är svårt att sia om fram­
tiden, men just nu är jag väldigt 
förtjust i min iPad och lämnar den 
sällan så långt bort. Vilken bra grej! 
Kan tänka ut några små förbättring­
ar men annars är den lysande. 

Det är roligt att läsa om andra 
som använder den med glädje, som 
till exempel medarbetare inom mål­
tidsverksamheten. 

Om mormor levt idag är jag säker 
på att hon gärna använt en iPad. 
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Vad gör egentligen en  
aktiveringspedagog?  
Och vad betyder budgeten för mig?

Nid gick från Mölnlycke till 
Hisings Backa.  
Läs mer om stegtävlingen!

Sociala medier  
– arbetsverktyg med  
möjligheter men också fallgropar

Skype på äldreboendet och  
iPads i köket. 
Läs mer om IT som gör skillnad

karina har ordet

Karinas apptips
Jag har en app som heter TED där 
man kan höra på föredrag. Den är kul 
men egentligen är jag mest inne på 
runkeeper på min telefon! Av någon 
konstig anledning är det kul att mäta 
hur fort och hur långt man går.

Hur gör man ditt jobb  
i Europa? 
Nu finns det möjlighet att 
besöka arbetsplatser inom EU

”I 80-årsåldern  
gjorde mormor sin 

första flygresa.”
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Det krävdes ingen lösmustach 
men däremot öppna ögon och 
öron när Linn Malmer skuggade 
kollegor i Aberdeen.
Linn Malmer från folkhälsoenheten PÅängen tog 
chansen när den gavs och åkte till Skottland för så 
kallad jobbskuggning. Härryda kommun samarbetar 
redan med Aberdeen i ett EU-projekt och Linn fick 
tips om att det var ett lämpligt ställe att åka till.

– Först mailade jag en högt uppsatt chef utan att få 
napp men sedan förbarmade sig dennes assistent över 
mig när jag legat på ett tag och satte ihop ett otroligt 
ambitiöst schema åt mig. På fyra dagar var jag inbo­
kad på 17 möten! 

Linn besökte motsvarigheten till Folkhälsokom­
mitténs kansli i Västra Götalandsregionen men även 
om en hel del skiljde sig från Härryda kommun finns 
det fortfarande mycket som är gemensamt. 

– Det är mycket som är likt men de har lagt upp 
arbetet på ett annat sätt. Mycket av det som vi tar för 
självklart har de börjat med senare. Exempelvis arbe­
tar de mycket med att förbättra tandhälsan eftersom 
tandvården varit eftersatt. Jag hörde att man fram 
tills för ett år sedan serverat läsk i förskolan. Här är 
det så inarbetat att alla går till tandläkaren, där är det 
inte ens självklart att alla har en tandborste hemma. 

– Eftersom klyftorna är större i Skottland är det 
mycket fokus på socialt utsatta områden på ett helt 
annat sätt än i Sverige och man bedriver allt från 
fluorlackning till motionsprogram i dessa områden. 
I arbetet med hälsofrämjande skola har de kommit 
långt, så det var spännande att höra mer om.
Vad kände de till om Sverige?
– De hade koll på den svenska alkoholpolitiken. De 
har börjat ta tag i sin höga alkoholkonsumtion, bland 
annat genom ett så kallat minimum pricing, så att al­
koholen inte kan vara hur billig som helst. Butikerna 
får heller inte rea ut alkohol eller locka med ”ta tre, 
betala för två”.

En av kvällarna i Aberdeen beslöt sig Linn för att 
besöka Friskis & Svettis som gått på export. 

– Det blev ett himla pådrag eftersom jag var från 

UPPDRAG  
I SKOTTLAND

aktuellt | jobbskuggning

Linn Malmer

Gör: EU-samordnare 
inom folkhälsa
Aktuell med: 
skuggningsresa till 
Aberdeen, Skottland
Tar helst med på 
resan: Kamera, bra 
för att dokumentera.

Sverige, det skulle fotas och sedan blev jag hembju­
den på te.
Är du nöjd med resan?
– Det blev ju inte så mycket tid till dialog men jag 
har träffat otroligt många trevliga och kompetenta 
människor så jag har fått värdefulla kontakter och det 
känns lätt att höra av sig igen. Jag tycker absolut att 
man ska ta chansen att åka iväg så som jag gjorde om 
man är intresserad!  

JOBBSKUGGNING – VAD ÄR DET?
Jobbskuggning innebär 
att skugga och obser-
vera en kollega i ett 
annat EU-land i dennes 
yrkesliv. I år finns det 
medel avsatta för fem 
kommunanställda att 
prova på jobbskuggning! 
Antingen har du egna 
kontakter i något land 
som kan hjälpa dig att 
organisera en skuggning 
eller så kan du vända dig 

till kommunens interna-
tionella samordnare 
Frida Barrett för att få 
mer tips och hjälp. 

Jobbskuggningen är 
tänkt att ske en vecka 
under våren 2012. 
Kommunen står för resa 
och uppehälle, du som 
reser för dagboksan-
teckningar om skugg
ningsarbetet och är villig 
att informera kollegor om 

dina erfarenheter när du 
kommer hem. De första 
fem som anmäler sitt 
intresse prioriteras! 
Uttagning sker via led-
ningsgruppen med 
spridning över sektor-
erna.
Är du intresserad eller 
har frågor, kontakta  
Frida Barrett 
031- 724 63 04  
frida.barrett@harryda.se

SKUGGNING
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MER ARBETSGLÄDJE MED DATORER I SKOLAN
Våren 2013 är det meningen 
att alla elever i åk 6–9 ska ha 
varsin dator eller pekplatta. 
Omställningen är stor för många 
lärare men redan nu ser man 
stora vinster i elevernas 
arbetsglädje.

– Vi ser att eleverna tycker att 
det är väldigt roligt och blir stimul-
erade av att använda datorerna i 
skolarbetet. Och inte minst de 
barn som har behov av extra stöd 
kan samverka och vara en del av 
klassen på ett helt annat sätt, 
säger Niklas Carlén, verk

samhetsutvecklare ITK. 
– Datorer är ju alltmer en del av 
dagens samhälle och det står i 
den nya läroplanen att eleverna 
ska använda modern teknik i vard-
agen till bland annat informations-
sökning och kommunikation.  

Barn och datorer brukar gå 
bra ihop men hur är det för lärarna 
som nu ska arbeta på ett nytt 
sätt?

– Överlag har det varit positiva 
reaktioner men också en frustra-
tion både lärare och elever. Från 
lärarhåll handlar det om att man 

inte riktigt vet hur man ska 
använda datorn som verktyg på 
bästa sätt, från elever handlar det 
om att de vill använda datorn mer 
i undervisningen. 

– Det gäller att skynda lång-
siktigt. Vi är ju mitt uppe i en läro-
plansreform också, så det blir 
mycket nytt för lärarna just nu. 
Lärarrollen har förändrats, från att 
i stort sett ha varit den enda 
kunskapskällan, till att faktakun-
skaper finns lättillgängliga och 
bara en knapptryckning bort. 

tema | it

Niklas Carlén
Gör: Verksamhets
utvecklare ITK  
Bästa appen: Pages

Enklast vore väl att börja med cheferna 
men IT gick ganska många steg längre 
än så. iPads i förut datorlösa verksam-
heter har visat sig vara en succé. 

Datorn, som en gång stod tung och stationär, har för­
ändrats. Först kom de bärbara och de senaste åren har 
pekplattan blivit allt vanligare. Ungefär samtidigt var 
det dags att göra något åt det faktum att personalen 
ute i kommunens kök knappt hade någon tillgång till 
datorer. Ingen arbetsmail, ingen koll på intranätet. 
Ledighetsansökningar fick göras på rosa blanketter.

IT-avdelningen arbetade först efter tanken att 
rusta köken med en bärbar dator men den upplevdes 
lätt som personlig och som chefens. När så pekplat­
torna kom och några av politikerna och de ledande 
tjänstemännen fick prova på, så föddes tanken om att 
testa den ute i köken.

– Tanken var ju att den ska vara lätt att använda, 
lätt att turas om med vid fikabordet, säger Yngve 
Larsson, projektledare på IT. 

Och det blev succé. Med pekplattan blev det 
möjligt att lägga beställningar och föra in måltids­
statistik.

– Måltidsstatistiken har tidigare skrivits in i 
ett Excel-ark, skrivits ut, skickats med budbil till 
måltidsservice som fått lägga in uppgifterna. Varje 
månad har inneburit en 30 centimeter hög bunt med 

statistik, säger Alec Mägi Särnholm, IT-chef. Nu går 
den via e-postformulär på IDA istället. 

– Att ge till dem som inte har någonting, det är 
maximal investering. 

Han ser också hur datorintåget har ökat samhörig­
heten med resten av kommunens anställda och höjt 
statusen, något som inte går att sätta en prislapp på. 

Idag finns det pekplattor i 28 av 47 kök. En annan 
verksamhet som skulle kunna dra nytta av det flexibla 
arbetsverktyget är städpersonalen.

– Men det kräver att någon engagerar sig och 
informerar personalen, säger Alec Mägi Särnholm. 
Och det är viktigt att personalen själva tror på idén, 
det går inte att implementera annars. 

Fastighetsservice är en annan grupp som är be­
tjänta av den moderna tekniken. Genom sina iPhones 
kan de numera ta emot till exempel felanmälningar 
via appen för Nilex ärendehanteringssystem, istället 
för att alltid vara tillgängliga för telefonsamtal. 

– Så nu kan personal inom måltidsservice göra en 
felanmälan via sin iPad till fastighetsskötaren som får 
ärendet i sin mobil, säger Yngve Larsson. 

Även inom äldreomsorgen ökar it-användandet. 
– På Björkelids äldreboende har vi ett pilottest 

där de boende med hjälp från anhöriga kan använda 
Skype. Pekplattor är väldigt användbara inom äldre­
omsorgen; man kan spela spel, se klipp från filmer, 
spela musik. Det blir ett terapeutiskt instrument. 

Yngve  
Larsson
Gör: Projektledare 
inom IT
Bästa appen:  
Ocarina

Platta verktyg underlättar i köken

Alec Mägi
Gör: IT-chef
Bästa appen:  
Informant HD,  
Flipboard, Wikihood

Är du också intres-
serad av att prova 
en iPad i tjänsten? 
På IDA kan du läsa 
mer om villkoren, 
sök på iPad

?
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tema | it

Kokerskan Kerstin Lörqvist huserar tillsammans 
med två kollegor i Djupedals förskolas kök. Här lagar 
de mat till barn och personal i huset och även till 
Furubacken och Mossens förskolor. I en vrå av köket, 
strax bakom de höga vagnarna med matkärl, finns en 
liten arbetsyta. Här stod tidigare den bärbara datorn 
men det blev stökigt att sitta där bland alla brum­
mande maskiner. Och så var den trög och tog tid att 
starta upp. Hemma var det inte roligare med datorer. 
Kerstin gick till och med en kurs i datoranvändande 
men den kunde lika gärna ha hållits på grekiska. 

Men så dök det upp en iPad i köket i juni. 
– Jag tillhör den generation kvinnor som inte är 

ett dugg intresserad av teknik. Jag är ganska teknisk 
men jag tycker inte att det är roligt, det har aldrig 
passat mitt temperament att joxa med datorn hemma. 
Det kändes som en skrivmaskin och jag förstod 
inte vitsen med att till exempel betala räkningar via 
Internet när det gick lika fort att fylla i en plusgiro­
blankett. 

– Det var inte förrän vi skaffade trådlöst bredband 
hemma som jag fattade grejen. Nu kunde jag plötsligt 
surfa och googla mycket lättare och en helt ny värld 
öppnade sig. 

Med iPaden blev det ännu lättare. Jobbets iPad 
fick följa med på tåget till Norrland under semestern, 
då fanns det gott om tid att prova den. Inte för att det 
tog så lång tid, egentligen.

– Den är ju så himla lätt, allt är så tydligt och 
logiskt, lättåtkomligt.

IPaden hemma har ersatt biblioteksbesöken, nu 
laddar Kerstin ner e-böcker istället. Boken om Zlatan 
laddade hon ner samma dag hon hörde recensionen, 
istället för att ställa sig i kö.

På jobbet turas de om att använda iPaden, hittills 
känner sig två av dem mer bekväma med den. I den 
gemensamma kalendern noteras allt och beställning­
ar skrivs in och mailas till leverantören. Förhopp­

Kerstin  
Lörqvist

Gör: kokerska på 
Djupedals förskola
Bästa appen: 
Många! Wordfeud; 
hitta.se; Blue Fire 
Reader för e-böcker;  
Facebook; Sound-
Hound – en app som 
hjälper dig att hitta 
namn på artister och 
låtar du glömt bort.

Kerstin Lörqvist 
surfar på IT-vågen
Datorer var inget för Kerstin Lörqvist, det kunde både hon  
och omgivningen intyga. Men så dök det upp en iPad och  
plötsligt blev det hur enkelt som helst.

ningsvis skapar leverantören en app så att det går 
att fylla i beställningen direkt. Och så gör Kerstin 
snygga menyer för matsedeln, det är viktigt att maten 
presenteras på ett tilltalande sätt. Men hon saknar en 
trådlös skrivare och hoppas att det kommer en snart, 
hittills har hon skrivit ut hemma och tagit med till 
jobbet. 

När det brummar för mycket i köket nu för tiden 
tar Kerstin iPaden under armen och sätter sig någon 
helt annanstans. Och under rasten går det alltid att 
läsa en e-bok. 

– Hade någon sagt till mig för sex, sju år sedan 
att jag skulle använda en dator så här mycket, hade 
jag aldrig trott dem. Nu är det helt naturligt, både 
på jobbet och hemma. Längre fram tror jag att alla 
kommer att jobba mer med datorer, det måste bli en 
sådan utveckling. 

– För den som känner sig som jag gjorde inför da­
torer, vill jag bara säga: ta hem iPaden, prova, prova, 
prova! Den flyger inte i luften, man kan inte trycka 
för mycket. 

Jag tillhör  

den generation 

kvinnor som 

inte är ett dugg 

intresserad av 

teknik.


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Ulrika Sjöberg
Gör: Förskolechef
Om Facebook: Klart 
man är med :) Måste 
erkänna att jag inte 
är någon som hänger 
där men jag lär mig...

Åke  
Marmander
Gör: Kommunjurist
Om Facebook: Ett 
oslagbart praktiskt 
sätt att återknyta kon-
takten med vänner 
i periferin. Men det 
kan gå veckor mellan 
inloggningarna, så 
en del skulle nog 
beteckna mig som en 
asocial användare av 
sociala medier. 

Nya världar – samma regler
Med Facebook, bloggar och 
Twitter öppnar sig en helt ny 
värld där avstånden krympt. 
Men vad är det egentligen 
som gäller för sociala medier 
i kommunens namn? Kom-
munjuristen Åke Marmander 
vet mer:
– Det är viktigt att ha lite grund­
läggande kunskaper om vad som 
gäller för allmänna handlingar. 
Det är lätt att förstå att ett brev 
som skickas in till kommunen blir 
en allmän handling men eftersom 
reglerna är teknikneutrala och 
gäller för alla former av kom­
munikation som sker inom ramen 
för verksamheten så måste man 
beakta dem även när det gäller 
sociala medier.
Varför är det så viktigt att ha koll 
på detta?
– Det handlar om grundläggande 
skyldigheter för en myndighet och 
reglerna om allmänna handlingar 
är en grundbult i vår demokrati. 
De finns ju bland annat för att sä­
kerställa allmänhetens insyn i och 
kontroll av den offentliga verk­
samheten. En myndighet ska ha 
ordning på sina handlingar i alla 
de former som de förekommer, för 
att kunna uppfylla skyldigheten att 

lämna ut allmänna handlingar. 
Men en lösenordsskyddad blogg 
kan väl ingen obehörig begära att 
få läsa?
– Jo, om det är en blogg som han­
teras inom ramen för kommunens 
verksamhet gäller reglerna om 
allmänna handlingar. Det innebär 
att vem som helst har rätt att begä­
ra ut materialet, oavsett lösenords­
skydd. Eftersom handlingar som 
omfattas av sekretess inte överhu­
vudtaget ska förekomma i sociala 
medier är man som regel också 
skyldig att lämna ut materialet. 
Bland annat SKL anser därför att 
det är viktigt för myndigheten att 
ha tillgång till tjänstemannens 
inloggningsuppgifter för konton 
på externa webbplatser som har 
koppling till tjänsten.
Om jag är vän med några av mina 
elever på Facebook, vad har jag 
för skyldighet att agera om de 
skriver saker som visar att det 
hänt något?
– Det är en omdebatterad fråga 
där man bland annat diskuterar 
lämpligheten i att lärare och elever 
är vänner på Facebook. Det är inte 
något olagligt i sig men en lärares 
kommunikation på ett socialt 
medium med en elev kan juridiskt 

sett som regel inte anses vara 
privat. När läraren kommunicerar 
med en ”pågående” elev är alltid 
i tjänst. Oavsett vart ett medde­
lande är adresserat – till hembrev­
lådan, privata e-posten eller till 
ditt Facebook-kontot – är det att 
hantera som allmänna handlingar 
om det angår verksameten, lika 
mycket som om det adresserats 
direkt till din arbetsplats.
Kommuners användande av soci-
ala medier är förhållandevis nytt, 
har du exempel på andra kommu-
ner där man hamnat snett?
– Det finns fall där man uppenbart 
inte tänkt sig för innan man gått ut 
och erbjudit nya kontaktytor med 
kommunen. I ett fall öppnade man 
för chat-möjligheter med kom­
munen och uppgav att samtalen 
var av privat natur och inte kunde 
ses av andra. Men det var ju helt fel 
och vem som helst hade i efterhand 
rätt att få ta del av det som kommit 
in via kommunens chat. Dessa 
situationer blir ju extra olyckliga, 
för här har kanske enskilda tagit 
kontakt och utifrån förespeglingen 
att det skulle betraktas som privata 
angelägenheter lämnat uppgifter 
som man aldrig avsett skulle bli 
offentliga.  

Kommunens tre öppna förskolor 
finns på Facebook, varför då, 
förskolechef Ulrika Sjöberg?
– Vi har valt att finnas på Face
book eftersom det är ett bra sätt 
att nå våra besökare. Vi kan 
informera om aktiviteter som är 
inplanerade och vi kan snabbt nå 
många om ändringar. Vi upplever 
att föräldrarna nås mycket snab-
bare av information denna väg än 

om vi bara lägger ut info på hem-
sidan. Facebook är också ett väl-
digt bra sätt att nå nya besökare.
Vad har ni fått för reaktioner?
– Vi har bara fått positiva reaktioner 
från föräldrar. Pedagogerna upp
lever det som positivt att nå så 
många, så enkelt. En oro har varit 
att föräldrar ska brista i omdöme 
och lägga ut kommentarer som inte 
är okej men detta har inte hänt.

Finns det några nackdelar?
– Det som skulle kunna vara nega-
tivt är att det kräver att vi är vakna 
och varje morgon läser igenom 
vad som lagts ut för att kunna 
”censurera” eventuella bilder och 
kommentarer. Men vi är glada över 
möjligheten att finnas bland våra 
besökare och visa vår fina verk-
samhet. 

tema | IT

Öppna förskolan finns på Facebook

Du vet väl att 
Härryda kommun 
finns på Face-
book? Leta reda 
på Härryda kom-
mun och gilla oss!


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reportage | stegvinnare

Med envishet kommer man 
långt. Till exempel 91 264 
steg på en dag. Kornikar 

Ruangpung vann höstens stegtävling 
och lärde känna sin man lite bättre. 

Stegtävlingen under hösten engagerade 
570 av kommunens anställda och till­
sammans gick de 3 954 varv runt jorden. 
Kornikar Ruangpung, som helst kallas för 
Nid, gick längst av alla. 

– Vi på städ har varit med tidigare utan 
att vinna men vi går ju så mycket i jobbet 
så jag och min kollega Christian och fem 
personer till anmälde oss som ett lag. 
Christian blev lagledare och har peppat 
oss varenda dag.

Men Nid nöjde sig inte med att gå i 
jobbet. Hon har spelat mycket volleyboll, 

handboll och fotboll och vinnarskallen, 
den finns där.  

– Jag ska vinna, det fastnade i huvudet. 
Jag har egentligen aldrig gillat att vara ute 
och gå så mycket men nu upptäckte jag 
hur skönt det faktiskt är.

Hennes man deltog samtidigt i steg­
tävlingen på sin arbetsplats och de bör­
jade promenera tillsammans och peppa 
varandra. Nid kommer hem tidigare än 
honom från jobbet och istället för att 
sitta och vänta hemma så promenerade 
hon bort till hans jobb istället, så fick de 
sällskap hem. Det blev promenader på 
vardagskvällarna och under helgen kunde 
de lika gärna promenera till stan från 
Hisings Backa om de skulle ut och äta. 

– Det är bara sju kilometer in till stan. 
Men en gång tog jag skor med klackar och 

det gjorde jag aldrig om.
Nid har hunnit slita ut två par skor un­

der stegtävlingen. Man hinner nöta en del 
asfalt om man får för sig att gå från Möln­
lycke till Hisings Backa. Tre fredagar gick 
Nid hem från jobbet, en promenad på 23 
kilometer som tog minst fyra timmar.

– Det var jättejobbigt i början och 
det gällde att hitta gångvägar i okända 
områden. Men man lär sig så småningom. 
Jag delade upp vägen i mindre mål, när jag 
kom fram till ICA Maxi var det dags för 
en chokladbit.

Hur mår då kroppen efter så mycket 
promenerande? 

– Bra faktiskt, det känns bra för hjärtat 
men man får lite ont i benen. Jag är noga 
med att stretcha efteråt och så duschar jag 
först varmt och sedan iskallt. 

Hon har ingen musik i öronen när hon 
går, under promenaderna genom stan tit­
tar hon i skyltfönster och på alla männi­
skor. Men promenaderna i skogen är nog 
de allra bästa, här trivs Nid med stillheten 
och att få vara för sig själv.

Allt eftersom tävlingen gick, höjde 
Nid kraven på sig själv. Hon kunde följa 
andras resultat och det blev längre och 
längre sträckor. Sista dagen gick hon över 
90 000 steg.

Hur gick det då för hennes man? 
– Han vann på sitt jobb men jag 

vann över honom! Och vi fortsätter att 
promenera ofta fastän tävlingen är över. 
Vi pratar mycket och skojar med varandra 
när vi går, man glömmer tiden. Jag tycker 
faktiskt att vi har upptäckt varandra 
genom allt promenerande. 

Thambo Selvarajha, Nid Ruangpung, Bisera Mahmutovic, Madeleine 
Astor, Lena Johannesson, Tia Sudiai och Christian Niklasson

Nid tog steget till seger

TRE VARV RUNT JORDEN
71 lag med 570 anställda deltog i höstens steg-
tävling. I snitt gick varje deltagare 10 350 steg 
per dag, 90 procent gick över 7 000 steg per 
dag. Totalt gick man tillsammans 206 479 926 
steg, vilket motsvarar 3,954 varv runt jorden.
Bästa lag:  Städservice.

Lag som vann gemensam lagvinst  
genom lottning: 3-5:s arbetslag  

på Skinnefjällsskolan. Stående: Jennie Lübeck, 
Britt-Marie Särefjord, Lene Hellgren.  

Sittande: Åsa Hedman, Anna Chihani.  
Saknas på bilden: Elin Sjöberg, Cristian Ehrman, 

Jenny Ander och Zara Wennergren.



Min dag på jobbet  Hanna Pettersson, aktiveringspedagog
Det är en skön 

känsla att köra 
mot Härryda på morgnarna och 
inte vara en del av bilköerna som 
ringlar sig in mot Göteborg. 

Arbetsdagen som ligger 
framför mig ser nästan aldrig 
likadan ut och jag gillar det. Som 
aktiveringspedagog på Arbets-
kraften i Solstensgärdet jobbar 
jag med personer med lindrig 
funktionsnedsättning, det kan 
vara personer som har ADHD, 
Aspergers syndrom eller en lind-
rig utvecklingsstörning. Min och 
kollegornas roll är att vara en länk 
mellan den dagliga verksamheten 
och arbetslivet. 

Vissa dagar följer jag med 
några av deltagarna till ICA Kvan-
tum i Landvetter där de praktise-
rar. Vi har likadana kläder som den 
övriga ICA-personalen och packar 

för det mesta upp varor ute i 
butiken. Ibland behöver jag för-
tydliga instruktioner för någon av 
deltagarna, ibland kan det handla 
om att stötta någon i att klara av 
det sociala sammanhanget under 
en fikapaus. Vi pratar om hur man 
ska förhålla sig och om det är okej 
för deltagaren kan jag prata med 
dennes handledare om något 
känns jobbigt. Men oftast klarar vi 
själva av eventuella problem som 
uppstår.

Inne på Arbetskraften arbe-
tar jag och deltagarna efter ett 
uppgjort schema. Alla aktivite-
ter har ett syfte, i till exempel 
vår tisdagsgrupp pratar vi med 
deltagarna om rättigheter och 
skyldigheter på arbetsplatsen, om 
självkänsla och självförtroende. 

Ibland ger vi oss iväg på 
studiebesök också till arbets-

platser som våra deltagare vill 
lära sig mer om. Vi har besökt ett 
hotell, en hälsokostaffär och varit 
på Härryda-Postens redaktion. 

Deltagarna som kommer till Ar-
betskraften varierar i antal. Vi kan 
ha 30 personer som är inskrivna 
men som mest brukar vi inte vara 
mer än tolv personer samtidigt. 
Vissa av deltagarna är inte inne 
alls på Arbetskraften utan bara 
ute på praktik och då håller vi kon-
takt via telefon och så besöker jag 
dem. I januari ska jag börja arbeta 
ännu mer med praktikplatser, det 
ska bli roligt!

Innan deltagarna kommer 
vid nio har jag en timme på mig 
att dokumentera om det inträffat 
något avvikande. Jag har också 
lite tid till att planera dagen och 
ringa deltagare som är ute på 
praktik. En gång i veckan är det 

möte med chefen. Vi lagar ingen 
mat här, utan får mat från Ekda-
lagården. Vissa dagar ger vi oss 
iväg till gymmet i Pixbo tennishall, 
ibland behöver vissa av delta-
garna stöd med att hålla igång 
träningen. 

Vid 16 är det dags att åka 
hem igen. Oftast kör jag bil, ibland 
blir det cykel eller buss. Efter 
jobbet blir det oftast träning och 
så umgås jag med nära och kära 
eller hantverkar, jag gillar att göra 
kort och smycken. Nu längtar jag 
mest efter snön så att jag kan få 
åka snow board och längdskidor.

Vad vill du läsa om i nästa nummer? Kanske har du eller din arbetsplats något ni skulle vilja berätta om? Utan dina 
åsikter blir tidningen inte levande! Just nu samlar vi på relationer på jobbet. Har du träffat din bästa vän på jobbet, 
eller rent av inlett en romans över fikabordet? Eller gör du och kollegorna saker tillsammans på fritiden? Vi vill veta 
allt, hör av dig till 031-724 61 63 eller tidning@harryda.se

Budgeten i korthet  
för sektorerna

UTK får förstärkningar inom de 
flesta områden som vänder sig till 
barn och ungdomar. Även resurser-
na inom kulturskolan och fritid ökar. 
Hulebäcksgymnasiet kompenseras 
för minskade statsbidrag.

SOC fortsätter satsningen på ferie- 
och ungdomsjobb och får pengar till 
nya tjänster som ska ge förutsätt-
ningar för bättre uppföljningar och 
beslut inom vård och omsorg samt 
individ- och familjeomsorg. Även 
personalstyrkan nattetid på boenden 
för personer med demenssjukdomar 
förstärks.

SHB: Utbyggnaden av gång- och 
cykelvägar fortsätter, möjligheten att 
bygga en sådan mellan Landvetter 
och Mölnlycke utreds. Bygglovsen-
heten ökar med två tjänster på 
grund av den höga bemanningen. 
Ytterligare en planarkitekt anställs 
för att hantera övertagandet av 
enskilda vägar.

TOF: Städorganisationen effek-
tiviseras. Med hjälp av maskiner i 
städarbetet kommer personalstyrkan 
att minska successivt under de kom-
mande åren. Fastighetsfunktionen 
fortsätter att arbeta med att minska 
energiförbrukningen i kommunala 
fastigheter. Mjölk kommer att serve-
ras alla dagar i veckan i skolorna. 

Den 14 november 2011 fastställde 
kommunfullmäktige budgeten för 
2012 och planen för 2013–2016. 
Överskottet för 2012 budgeteras till 
17 miljoner kronor, knappt en pro-
cent av omsättningen. Dessutom 
förväntas investeringar för cirka 

250 miljoner kronor. 

Budgeten är klubbad och klar, vad kan du 
berätta om den, ekonomichef Bo Ekström?
– Budgeten visar att kommunen har tillräck­
ligt god ekonomisk hushållning. Sett över 
hela perioden ska vi kunna uppnå de finan­
siella målen om vi håller budget. Vi gör inga 
speciella besparingar utöver den vanliga 
rationaliseringen. En förändring vi sett är 
att det finns många fler barn i kommunen än 

vad vi räknat med. Trenden med ett tredje 
barn har slagit igenom och barnantalet har 
ökat kraftigt. Därför sker det en tidigare 
oplanerad satsning på förskolan och skolan.
Med tanke på det finansiella läget har bud-
getarbetet varit svårare än vanligt? 
– Nej, det har det inte eftersom vi gör bud­
geten utifrån kända prognoser. Men det är 
klart att läget kan förändras. 

Satsningar på förskola och skola i budget 2012

Vill du berätta om hur din arbets-
dag ser ut? Antingen skriver du 
själv eller så berättar du din his-
toria för Ingrid Claesson på info. 
Ring 031-724 61 63 eller maila till 
tidning@harryda.se. 


